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GERÄTEZULASSUNG UND KONFORMITÄT MIT  
EG-RICHTLINIEN
 
Hiermit erklärt die Nubert electronic GmbH, dass dieses Produkt den Richtlinien 
2014/53/EU und 2011/65/EU (RoHS) entspricht, sofern es den Anweisungen des 
Herstellers entsprechend installiert und verwendet wird. Der vollständige Text der 
EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Internetadresse verfügbar: 
www.nubert.de/konformitaetserklaerungen
•	 Die Seriennummer am Lautsprecher darf nicht verändert werden. Sie ist  

Bestandteil der Betriebszulassung. Wird der Lautsprecher von nicht von Nubert 
autorisierten Werkstätten oder sonstigen Dritten repariert oder modifiziert, so 
verliert er seine Betriebserlaubnis.

•	 Es dürfen nur Zubehörteile und Geräte angeschlossen werden, die ihrerseits allen 
gesetzlichen Vorgaben entsprechen und zugelassen sind.

•	 Der Lautsprecher darf nur zu den im Abschnitt „Bestimmungsgemäßer Gebrauch“ 
genannten Anwendungen eingesetzt werden.

 
BESTIMMUNGSGEMÄSSER GEBRAUCH 

Dieser Lautsprecher ist ausschließlich zur Tonwiedergabe in trockenen Räumen be-
stimmt. Verwenden Sie den Lautsprecher nur so, wie in dieser Bedienungsanleitung 
beschrieben. Jegliche andere Verwendung (besonders sicherheitsrelevante oder 
medizinische Anwendung, Installation im Freien wie bei speziell IP-zertifizierten 
Produkten) gilt als nicht bestimmungsgemäß und kann zu Sach- oder sogar zu 
Personenschäden führen. Es wird durch die Nubert electronic GmbH keinerlei Haf-
tung für Schäden übernommen, die durch nicht bestimmungsgemäßen Gebrauch 
entstanden sind. 

 
SICHERHEITSHINWEISE

Bereits vor dem Anschließen und der Inbetriebnahme des Gerätes sind die Bedie-
nungsanleitung und insbesondere deren Sicherheitshinweise vollständig zu lesen. 
Beachten Sie unbedingt zu Ihrer eigenen Sicherheit alle Warn- und Sicherheitshin-
weise in dieser Bedienungsanleitung und auf dem Lautsprecher. Es dürfen vom 
Nutzer außer den beschriebenen Handgriffen keine Arbeiten am Lautsprecher 
vorgenommen werden. Bewahren Sie dieses Dokument so auf, dass Sie jederzeit 
Zugriff darauf haben. Weiterhin ist es auch an mögliche Nachbesitzer zu übergeben.

Sicherheitshinweise  
ZEICHENERKLÄRUNG

Folgende Symbole können in den Anleitungen oder am Produkt vorkommen:

	 Das Dreiecksymbol mit Ausrufezeichen (ohne zusätzliche Bemerkung) 
kennzeichnet wichtige Hinweise für die Inbetriebnahme, Bedienung und 
Wartung des Geräts.

	 Der Begriff Achtung! neben dem Dreiecksymbol verdeutlicht ein mittleres 
Risiko. Eine Missachtung der Warnung kann zu Sachschäden führen. 

	 Der Begriff Gefahr! neben dem Dreiecksymbol verdeutlicht ein hohes 
Risiko. Eine Missachtung der Warnung kann zu Schäden an Leib und Leben 
führen. 

	 Dieses Symbol weist Sie darauf hin, dass Sie für den Betrieb des Geräts die 
Bedienungsanleitung und die Sicherheits- und Warnhinweise lesen und 
beachten müssen.

	 Dieses Symbol (Dreieck mit Blitz) warnt vor gefährlichen Spannungen  
im Inneren des Gehäuses und vor Gefährdungen durch elektrische  
Stromschläge.

	 Geräte mit diesem Symbol dürfen nur in trockener Umgebung  
in Innenräumen verwendet werden.

	 Dieses Symbol zeigt an, dass das Gerät der elektrischen Schutzklasse 2  
entspricht und folglich keine Erdung benötigt.

	 Geräte und Batterien, die mit dem Symbol der durchgestrichenen Müllton-
ne gekennzeichnet sind, dürfen nicht über den Hausmüll entsorgt werden. 
Beachten Sie dazu auch die folgenden Entsorgungshinweise.

 
ALLGEMEINE HINWEISE
 

	 Betreiben Sie den Lautsprecher  
	 nie unbeaufsichtigt!

	 Erstickungsgefahr!
	 Lassen Sie niemals Kinder unbeaufsichtigt den Lautsprecher oder die 
Fernbedienung benutzen oder mit der Verpackung spielen! Es besteht die Gefahr, 
dass sich Kinder in der Verpackungsfolie verfangen und darin ersticken. Achten Sie 
darauf, dass Kinder keine Kleinteile von den Geräten abziehen können! Diese Teile 
könnten ebenso wie die Batterie der Fernbedienung verschluckt werden und zum 
Ersticken führen. Kontaktieren Sie im Fall eines Verschluckens jeglicher Teile sofort 
einen Arzt!

	 Achtung!
	 Um das Risiko eines Sachschadens zu vermeiden, darf der Lautsprecher 
nicht vom Bediener geöffnet werden. Es befinden sich im Inneren des Lautspre-
chers keine vom Bediener zu wartende Teile. Servicearbeiten und Reparaturen blei-
ben den von Nubert autorisierten, qualifizierten Fachkräften vorbehalten. Wenden 
Sie sich im Servicefall direkt an die Nubert electronic GmbH (info@nubert.de)!
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	 Achtung!
	 Wird der Lautsprecher trotz Beschädigung betrieben, so besteht die Mög-
lichkeit weiterer Defekte. Besteht einer der folgenden Sachverhalte,
so ist der Lautsprecher sofort außer Betrieb zu nehmen. Wenden Sie sich umge-
hend an die Nubert electronic GmbH (info@nubert.de)!
•	 Der Lautsprecher wurde beschädigt oder ist gestürzt.
•	 Es sind Gegenstände oder Fremdkörper in das Gerät gelangt.
•	 Der Lautsprecher riecht verbrannt, entwickelt Rauch oder gibt  

ungewohnte Geräusche von sich. 

	 Gefahr von Verletzungen oder Beschädigungen!
	 Wenn Sie den Lautsprecher bewegen, so tun Sie das mit der nötigen
Vorsicht, um Verletzungen und Beschädigungen zu vermeiden!

	 Verwenden Sie nur von Nubert  
	 empfohlenes Zubehör!

 
AUFSTELLHINWEISE 

	 Gefahr von Verletzungen oder Beschädigungen! 
	 Wenn Sie den Lautsprecher bewegen, so tun Sie das mit der  
nötigen Vorsicht, um Verletzungen und Beschädigungen zu vermeiden!

	 Achtung!
	 Ein instabiler Aufstellungsort kann zu einer Beschädigung  
des Lautsprechers führen.

•	 Stellen Sie den Lautsprecher nur auf einer ebenen, stabilen Unterlage auf und 
stellen Sie sicher, dass er nicht umgestoßen werden kann!

•	 Achten Sie auch darauf, dass kein unbeabsichtigter Zug an den Kabeln entstehen 
kann, um ein Umwerfen des Lautsprechers oder Beschädigung der Anschluss-
buchsen zu vermeiden!

•	 Halten Sie starke mechanische Erschütterungen vom  
Lautsprecher fern!

	 Achtung!
	 Übermäßiger Wärmestau im Geräteinneren kann die Lebensdauer  
der Geräte verkürzen oder zum Brand führen. 

•	 Decken Sie die Rückseite des Lautsprechers nie ab! Stellen  
Sie sicher, dass im Bereich der Rückseite ein Freiraum von  
mindestens 10 cm und ausreichende Luftzirkulation  
gewährleistet ist! 

•	 Betreiben Sie den Lautsprecher nicht in der Nähe von Wärme- 
quellen wie Heizkörpern oder Öfen!

•	 Setzen Sie den Lautsprecher nicht der direkten Sonneneinstrahlung aus!
•	 Stellen Sie niemals brennende Kerzen oder ähnliche offene Brand- 

quellen auf den Lautsprecher!

	 Gefahr einer Explosion!
	 Durch Aufstellung an ungeeigneten Orten können Explosionen
verursacht werden. Benutzen Sie den Lautsprecher nicht
•	 in feuer- oder explosionsgefährdeten Umgebungen!
•	 bei extrem niedrigen oder extrem hohen Temperaturen!
•	 in der Nähe von entzündlichen Gasen oder Dämpfen!
•	 in der Nähe von starkem Staub!
•	 in der Nähe von leicht brennbaren Materialien!

	 Gefahr eines Stromschlags!
	 Der Lautsprecher führt im Inneren Netzspannung und in Bereichen
Spannungen von mehr als 35 V AC oder DC. Er verfügt über keinen speziellen 
Schutz gegen das Eindringen von Flüssigkeiten oder Objekten ins System.  
Es besteht daher die Gefahr eines tödlichen elektrischen Schlages. 

•	 Fassen Sie den Lautsprecher niemals mit feuchten Händen an!
•	 Verwenden Sie den Lautsprecher nur an einem trockenen Ort!
•	 Betreiben Sie ihn nicht im Freien oder in Feuchträumen!
•	 Der Lautsprecher muss vor Flüssigkeiten aller Art, auch Tropf- und Spritzwasser, 

geschützt werden.
•	 Stellen Sie keine Gefäße mit Flüssigkeiten (z. B. Blumenvasen) auf den Laut- 

sprecher oder in die unmittelbare Nähe!
•	 Wird der Lautsprecher aus kalter Umgebung in einen warmen Raum gebracht, 

so kann sich im Geräteinneren Kondenswasser bilden. Warten Sie mit dem Ein-
schalten des Lautsprechers mindestens 6 Stunden, bis dieser Raumtemperatur 
angenommen hat und trocken ist! 

•	 Benutzen Sie den Lautsprecher nicht während schneller Temperaturwechsel!
•	 Es dürfen keine Gegenstände oder Fremdkörper in das Gerät gelangen.
•	 Sollte der Lautsprecher mit Flüssigkeiten in Berührung gekommen oder sollten 

Gegenstände ins Innere gelangt sein, so ziehen Sie bitte sofort den Netzstecker 
und kontaktieren Sie die Nubert electronic GmbH (info@nubert.de)! 

	 Gefahr von Verletzungen oder Beschädigungen!
	 Betrifft Lautsprecher mit Gewindebuchsen: 
Die Gewindebuchsen auf der Gehäuseunterseite dürfen nur zur Montage  
der mitgelieferten Boxenfüße verwendet werden!
Sie sind nicht für Zugbelastung ausgelegt und dürfen deshalb nicht als 
Halterung für Haken oder ähnliches verwendet werden, um die Box daran auf-
zuhängen. Eine herabstürzende Box kann schwere Verletzungen und Schäden 
verursachen.

 
ANSCHLUSSHINWEISE
 

	 Allgemeine Anschlusshinweise
	 Ziehen Sie den Netzstecker ab, bevor Sie jegliche Verkabelung am
System verändern!
•	 �Stellen Sie sicher, dass alle Anschlüsse korrekt ausgeführt wurden und alle Stecker 

fest in den Buchsen sitzen, bevor Sie den Lautsprecher ans Netz anschließen!
•	 �Für die Anschlüsse verwenden Sie nur die vorgesehenen Kabel bzw. 

Steckverbindungen! Andernfalls können Beschädigungen oder Fehlfunktionen 
die Folge sein.

•	 �Wenn Sie Anschlüsse am Lautsprecher trennen wollen, so ziehen Sie immer am 
Stecker, niemals am Kabel!

•	 �Achten Sie auf einen festen Sitz aller Stecker in den Buchsen! 
Verwenden Sie nur von Nubert empfohlene Kabel und entsprechendes Zubehör!
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ENTSORGUNG VON ELEKTRO-  
UND ELEKTRONIKGERÄTEN
 
Informationen nach dem Elektro-  
und Elektronikgerätegesetz (ElektroG)

Besitzer von Elektro- und Elektronikaltgeräten müssen diese einer vom unsortierten 
Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuführen.

Bedeutung des Symbols „durchgestrichene Mülltonne“
Das auf Elektro- und Elektronikgeräten sowie Batterien regelmäßig 
abgebildete Symbol einer durchgestrichenen Mülltonne weist 
darauf hin, dass das jeweilige Gerät getrennt vom unsortierten 
Siedlungsabfall zu erfassen ist.

Batterien und Akkus sowie Lampen 
Sie haben Altbatterien und Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerät umschlossen 
sind, sowie Lampen, die zerstörungsfrei aus dem Altgerät entnommen werden 
können, vor der Abgabe an einer Erfassungsstelle vom Altgerät zerstörungsfrei zu 
trennen. Wenn die Altgeräte einer Vorbereitung zur Wiederverwendung unter Be-
teiligung eines öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträgers zugeführt werden sollen, 
müssen Batterien und Akkus sowie Lampen nicht entnommen werden.

Datenlöschung
Altgeräte können personenbezogene Daten enthalten. Bitte beachten Sie in Ihrem 
eigenen Interesse, dass Sie als Endnutzer für die Löschung der personenbezogenen 
Daten auf den zu entsorgenden Altgeräten vor der Abgabe selbst verantwortlich 
sind.

Entsorgungshinweise Möglichkeiten der Rückgabe von Altgeräten
Besitzer von Altgeräten aus privaten Haushalten können diese bei den örtlichen 
Sammelstellen der öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger oder bei den von Her-
stellern oder Vertreibern eingerichteten Rücknahmestellen unentgeltlich abgeben. 

Vertreiber von Elektro- und Elektronikgeräten sind zur unentgeltlichen Rücknahme 
von Altgeräten gemäß § 17 Abs. 1 und 2 Elektrogesetz (ElektroG) verpflichtet. Diese 
gestaltet sich wie folgt:
Rücknahmepflichtig sind Vertreiber mit einer Verkaufsfläche von mindestens 400 
m² für Elektro- und Elektronikgeräte sowie Vertreiber von Lebensmitteln mit einer 
Gesamtverkaufsfläche von mindestens 800 m², die mehrmals pro Kalenderjahr oder 
dauerhaft Elektro- und Elektronikgeräte anbieten und auf dem Markt bereitstellen.
Dies gilt bei einem Vertrieb unter Verwendung von Fernkommunikationsmitteln 
(z.B. Online-Händler), mit der Maßgabe, dass es für die relevante Fläche auf die 
Lager- und Versandflächen für Elektro- und Elektronikgeräte ankommt. 
Die vorstehenden rücknahmepflichtigen Vertreiber müssen
•	 bei der Abgabe eines neuen Elektro- oder Elektronikgerätes an einen Endnutzer 

ein Altgerät des Endnutzers der gleichen Geräteart, das im Wesentlichen die 
gleichen Funktionen wie das neue Gerät erfüllt, am Ort der Abgabe oder in 
unmittelbarer Nähe hierzu unentgeltlich zurücknehmen. Erfolgt die Auslieferung 
des Gerätes an einen privaten Haushalt, kann der Verbraucher verlangen, dass 
das Altgerät dort abgeholt wird. Bei einem Vertrieb unter Verwendung von 
Fernkommunikationsmitteln (z.B. Online-Shop) ist die unentgeltliche Abholung 
auf Elektro- und Elektronikgeräte der Kategorien 1, 2 und 4 beschränkt, d.h. auf 
„Wärmeüberträger“, „Bildschirme, Monitore und Geräte, die Bildschirme mit einer 
Oberfläche von mehr als 100 Quadratzentimetern enthalten“ oder „Großgeräte“ 
(letztere mit mindestens einer äußeren Abmessung über 50 Zentimeter). Für 
Geräte der Kategorien 3, 5 und 6 muss de Vertreiber geeignete Rückgabemöglich-
keiten in zumutbarer Entfernung zum jeweiligen Endnutzer gewährleisten.

•	 auf Verlangen des Endnutzers Altgeräte, die in keiner äußeren Abmessung größer 
als 25 cm sind, im Einzelhandelsgeschäft oder in unmittelbarer Nähe hierzu un-
entgeltlich zurücknehmen; die Rücknahme darf nicht an den Kauf eines Elektro- 
oder Elektronikgerätes geknüpft werden und ist auf drei Altgeräte pro Geräteart 
beschränkt. Im Fall des Vertriebs unter Verwendung von Fernkommunikations-
mitteln muss der Vertreiber geeignete Rückgabemöglichkeiten in zumutbarer 
Entfernung zum jeweiligen Endnutzer gewährleisten.
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